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市民体験型研修 

自分たちの地域を自分たちで創ろう！ Ｎｏ.2

第 2回見るー 

第 3回描くー 

●中間北校区まちづくり協議会 

第２回市民体験型研修（ワークショップ） 

日時：平成２７年２月１４日（土）13：30～ 

場所：なかまハーモニーホール

この日は、参加者が７グループに分かれて、中

間北校区内の名所・旧跡や魅力などを求めて「ま

ち歩き」を体験しました。

●中間北校区まちづくり協議会 

第３回市民体験型研修（ワークショップ） 

日時：平成２７年３月１７日（火）19：00～ 

場所：なかまハーモニーホール

この日は、前回の「まち歩き」やこれまでの研

修で得た地域の課題や今後「校区まちづくり協議

会」で取り組めそうな地域行事などを話し合いま

した
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第２回市民体験型研修 ～まち歩き地図～ 
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第２回市民体験型研修 ～まち歩きの様子～

この日、梅安天満宮には梅の花が咲いていました。 名所・旧跡やまちの魅力などを求めてまち歩き

まちの人にもインタビュー 下蓮花寺にある土地改良記念事業碑 

班の皆さんで記念撮影 
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■地域の問題点や課題を集約してみよう！

第３回市民体験型研修 ～地域の課題や校区まちづくり協議会で取り組む事業～

これまでの市民体験型研修では、地域の抱えるさまざまな問題点や課題をみなさんから出していただきま

した。これらを集約・整理したものが、下記の２３項目の課題カードです。 

今回は、この２３項目の中からグループメンバ－それぞれが関心の高い３項目を選んでいただきました。
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１ 班 

第３回市民体験型研修 ～地域の課題～
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２ 班 

３ 班 
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４ 班 
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５ 班 
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６ 班 

７ 班 
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第３回市民体験型研修 ～校区まちづくり協議会で取り組む事業～

１ 班 

２ 班 
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３ 班 

４ 班 
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５ 班 

６ 班 
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７ 班 
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◆開催日時 平成２７年２月１４日・午後１時３０分～４時   

◆開催場所 なかまハーモニーホール・展示室 

◆参 加 者 ○参加者人数 ４５名 ○回答者数 ４４名 ○回答率 ９７．８％ 

 [○講師 １名 ○市職員 ７名（安全安心まちづくり課 ７名） 

         ○中間北中学校 １名] 

■年 齢  

年  齢 人  数 割  合 

１０ 歳 ～ ２ 人 ４.４ ％ 

２０ 歳 ～ ０ 人 ０ ％ 

３０ 歳 ～ １ 人 ２.３ ％ 

４０ 歳 ～ ２ 人 ４.４ ％ 

５０ 歳 ～ ３ 人 ６.８ ％ 

６０ 歳 ～ １３ 人 ２９.５ ％ 

７０ 歳 ～ １９ 人 ４３.２ ％ 

８０ 歳 ～ ３ 人 ６.８ ％ 

９０ 歳 ～ ０ 人 ０ ％ 

無 記 入 １ 人 ２.３ ％ 

■性 別 

性  別 人  数 割  合 

男 性 ２２ 人 ５０.０ ％ 

女 性 １８ 人 ４０.９ ％ 

無 記 入 ４ 人 ９.０ ％ 

■市民体験型研修（ワークショップ）の感想について 

項  目 人  数 割  合 

①有意義だった ２８ 人 ６３.６ ％ 

②普通だった １２ 人 ２７.３ ％ 

③あまり有意義でなかった ０ 人 ０ ％ 

④その他 ２ 人 ４.４ ％ 

無記入 ２ 人 ４.４ ％ 

（④その他の意見：天満宮でお参りをして楽しかった。）

■「校区まちづくり協議会」への理解度について 

項  目 人  数 割  合 

①たいへん深まった ８ 人 １８.２ ％ 

②基本的な理解はできた ３２ 人 ７２.７ ％ 

③あまり分からなかった ３ 人 ６.８ ％ 

④その他 ０ 人 ０ ％ 

無記入 １ 人 ２.３ ％ 

中間北校区まちづくり協議会 

第２回市民体験型研修（ワークショップ）参加者アンケート集計結果 
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■まち歩きの内容・時間設定について （複数回答有） 

項  目 人  数 割  合 

①内容も時間も適切だった ２０ 人 ４４.４ ％ 

②もっとまち歩きをしたかった １６ 人 ３５.６ ％ 

③まち歩きはなくてもよかった ０ 人 ０ ％ 

④話し合いの時間が短かった ３ 人 ６.７ ％ 

⑤話し合いの時間が長かった １ 人 ２.２ ％ 

⑥その他 ３ 人 ６.７ ％ 

無記入 ２ 人 ４.４ ％ 

（④その他の意見：時間が足りなくて最後は小走りだった。

         時間内でまわりきれないところがあった。

         まち歩きは２時間位が良いのでは。１時間３０分では短かった。）

■次回の市民体験型研修への参加希望について 

項  目 人  数 割  合 

①参加する １７ 人 ３８.６ ％ 

②都合が合えば参加する ２３ 人 ５２.３ ％ 

③参加しない ２ 人 ４.５ ％ 

④その他 １ 人 ２.３ ％ 

無記入 １ 人 ２.３ ％ 

■感想（自由記入） 

・勉強になった。 

・おもしろかった。 

・アパートや空き家が多かった。 

・大変良かった。 

・アパートの乱立で人口が本当に増えたのか。 

・他の地区の方と話しができて良かった。 

・インタビュー相手がいなかった。 

・とても有意義な時間だった。春のきざしを感じられ、北校区の良さを実感できた。 

・自分の住んでいる地域以外を見ることができて良かった。 

・まち歩きを終え、良いところ・悪いところ・危ない場所等の変化がわかった。 

・やらされている感じ。 

・今後の展開を楽しみにしたい。 

・まち歩きの時間が２時間ほどあっても良いと思う。 



- 16 - 

◆開催日時 平成２７年３月１７日・午後７時～９時

◆開催場所 なかまハーモニーホール 

◆参 加 者 ○参加者人数 ４２名 ○回答者数 ４１名 ○回答率 ９７．６％ 

 [○講師 １名 ○安全安心まちづくり課 ７名 ○社会福祉協議会 １名] 

■年 齢  

年  齢 人  数 割  合 

１０ 歳 ～ １ 人 ２.４ ％ 

２０ 歳 ～ ０ 人 ０ ％ 

３０ 歳 ～ １ 人 ２.４ ％ 

４０ 歳 ～ １ 人 ２.４ ％ 

５０ 歳 ～ ６ 人 １４.６ ％ 

６０ 歳 ～ １４ 人 ３４.１ ％ 

７０ 歳 ～ １５ 人 ３６.６ ％ 

８０ 歳 ～ ３ 人 ７.３ ％ 

９０ 歳 ～ ０ 人 0 ％ 

無 記 入 ０ 人 0 ％ 

■性 別 

性  別 人  数 割  合 

男 性 ２９ 人 ７０.７ ％ 

女 性 １２ 人 ２９.３ ％ 

無 記 入 ０ 人 ０ ％ 

■市民体験型研修（ワークショップ）の感想について 

項  目 人  数 割  合 

①有意義だった ２５ 人 ６１.０ ％ 

②普通だった １４ 人 ３４.１ ％ 

③あまり有意義でなかった １ 人 ２.４ ％ 

④その他 １ 人 ２.４ ％ 

無記入 ０ 人 ０ ％ 

（④その他の意見：講義の時間が短い。

         他自治会の活動がわかったこと。）

中間北校区まちづくり協議会 

第３回市民体験型研修（ワークショップ）参加者アンケート集計結果 
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■「校区まちづくり協議会」への理解度について 

項  目 人  数 割  合 

①たいへん深まった ９ 人 ２２.０ ％ 

②基本的な理解はできた ３０ 人 ７３.２ ％ 

③あまり分からなかった ２ 人 ４.９ ％ 

④その他 ０ 人 ０ ％ 

無記入 ０ 人 ０ ％ 

■ワークショップの内容・時間設定について  

項  目 人  数 割  合 

①内容も時間も適切だった ２１ 人 ５１.２ ％ 

②話し合いの時間が短かった １３ 人 ３１.７ ％ 

③話し合いの時間が長かった ６ 人 １４.６ ％ 

④その他 １ 人 ２.４ ％

無記入 ０ 人 ０ ％

（④その他の意見：先生の進め方が上手であった。）

■これまでのワークショップの開催回数及び間隔について 

項  目 人  数 割  合 

①開催回数・間隔ともに適切だった ２８ 人 ６８.３ ％ 

②開催回数はもっと増やしてよかった ２ 人 ４.９ ％ 

③開催回数が多かった ３ 人 ７.３ ％ 

④開催間隔が短かった ０ 人 ０ ％ 

⑤開催間隔が空きすぎだった ３ 人 ７.３ ％ 

⑥その他 ４ 人 ９.８ ％ 

 無記入 １ 人 ２.４ ％ 

（④その他の意見：初めて参加したが興味はある。）

■感想（自由記入） 

・他の自治会でしていることが聞けて良かった。 

・他の自治会のこともわかり有意義だった。 

・市職員も勉強してください。 

・いきいきさせてくれるワークショップであった。 

・もっと多くの方が参加されるといろいろな意見が出て良いと思う。 

・各自治会が行っていることを共有化するのは無理があるのでは？ 

・校区まちづくりが成功することを願っています。 

・ワークショップ楽しく学べました。 

・他の自治会の人と話し合えて良い。 

・高齢社会である今、まちづくりは重要である。住みやすい、居心地の良い、誰もが安心してすごせ

る中間北校区になれば良いと思う。 

・現状の問題点とテーマをもう少し明確にしたら良い。 

・活性化につながれば良いと思う。 

・もっと掘り下げた議論が必要。 


